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van ELS STERCKX
datum: 13 juli 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Kennelbesluit  -  Wijzigingen voor dierenasielen

Vanaf 1 januari 2024 gelden er voor de dierenasielen nieuwe regels, namelijk:

- honden moeten minstens per twee samenzitten, tenzij de hond ziek of agressief is of niet 
langer dan één maand deel kan uitmaken van een stabiele groep;

- honden moeten minstens twee uur per dag, vijf dagen per week, toegang hebben tot 
een buitenbeloop. Uitzondering: honden met niet-gespeende jongen, honden in 
quarantaine of afzondering. Wanneer de honden geen permanente toegang hebben tot 
het buitenbeloop, worden de honden minstens twee uur per dag, vijf dagen per week 
uitgelaten. De verantwoordelijke moet dat kunnen aantonen met bijvoorbeeld 
camerabeelden of chipregistratie;

- roostervloeren zijn verboden. Geperforeerde vloerprofielen mogen voor een beperkt deel 
gebruikt worden op voorwaarde dat ze voldoende steun geven aan de poten, volledig 
verwijderd kunnen worden en niet boven een mestkelder liggen.

Uit die wijzigingen blijkt dat asielhonden zoveel mogelijk in groep (minstens per twee) 
gehouden en opgevangen moeten worden, vanuit het idee dat het ‘roedeldieren’ zijn. Als 
er geen vaste buitenruimte is, moet iedere hond minstens twee uur per dag en dit vijf 
dagen per week uitgelaten worden. Die wandeling moet aangetoond worden door 
bijvoorbeeld camerabeelden of chipregistratie. We stellen dan ook voor om alle dieren die 
binnenkomen in een asiel te registreren in een centrale databank. Op die manier kan men 
steeds precies zien welke dieren en wanneer ze in een asiel terechtkomen. Tevens moeten 
alle dieren die ter adoptie gegeven worden en de dieren die in het asiel komen te overlijden 
in deze centrale databank geregistreerd worden.

1. Zal de minister een centrale databank oprichten waarin alle dieren die een asiel binnen 
of buiten gaan, geregistreerd worden? Zo ja, wanneer zal die databank worden 
uitgerold? Zo niet, waarom niet?

2. Zal de minister de wijzigingen die ingaan op 1 januari 2024 doortrekken naar de 
kwekers? Bij verschillende kwekers zitten fokdieren immers zeer vaak in te kleine 
kooien en wordt er nooit gewandeld. Zo ja, vanaf wanneer zouden die regels gelden? 
Zo niet, waarom niet?

3. Veel hokken in de asielen zijn niet aangepast om meerdere dieren te houden. 

Zal de minister de asielen financieel ondersteunen zodat ze kunnen voldoen aan de 
wijzigingen van het kennelbesluit? Zo ja, aan welke criteria zullen de asielen moeten 
voldoen om steun te ontvangen? Zo niet, waarom niet?



4. Zal de minister de asielen financieel ondersteunen om buitenlopen te realiseren? Zo 
ja, aan welke criteria zullen de asielen moeten voldoen om steun te ontvangen? Zo 
niet, waarom niet?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 785 van 13 juli 2023
van ELS STERCKX

1. Deze gegevens worden bijgehouden voor honden en katten in respectievelijk Dog ID 
en Cat ID.

2. Zeker, die regels gelden evengoed voor kwekers.

3-4.In deze regeerperiode hebben we structurele financiële ondersteuning voor de 
dierenasielen gerealiseerd. Daarnaast maken we werk van inhoudelijke 
ondersteuning en van goede communicatie. Zo zijn de asielen bijvoorbeeld al vele 
jaren op de hoogte van de maatregelen waar u naar verwijst . Deze werden ingevoerd 
bij besluit van de Vlaamse Regering van 15 februari 2019 (Besluit van de Vlaamse 
Regering van 15 februari 2019 ‘tot wijziging van diverse bepalingen van het koninklijk 
besluit van 27 april 2007 houdende erkenningsvoorwaarden voor inrichtingen voor 
dieren en de voorwaarden inzake de verhandeling van dieren’). Ze zijn bovendien 
gebaseerd op een advies van de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn, waarin ook de 
dierenasielen zetelen. We hebben de asielen dus heel bewust de nodige tijd gegeven 
om aanpassingen door te voeren. In zeer veel dierenasielen is dat ook zonder 
problemen gelukt en worden de nieuwe regels al eventjes gewoon toegepast, wat 
ook in het belang is van de dieren. 


